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~2,~1990 met michiel bunnik

We sluiten dit schaakjaar af met een
terugblik op de Schaakolympiade in
de Joegoslavische stad Novi Sad. Zo-
| als verwacht ging dé titel naar het
ijzersterke Russiche team. Weliswaar
‘| kon de Sovjetunie niet over Kasparov
en Karpov beschikken, maar wel over
Gelfand, Ivantsjoek (de nummers
twee en drie van de wereld), Joesoe-
pov, Beljavski, Barejev en Yudasin.
Amerika en Engeland werden gedeeld
tweede. Na toepassing van de Buch-
holz-tiebreak, waarbij de door de te-
genstanders behaalde punten de door-
slag geven, ging de zilveren medaille
naar Seirawan & Co. Nederland, dat
met onze sterkst denkbare ploeg af-
reisde kwam niet verder dan een ge-
deelde zevende tot en met dertiende
plaats. Twee partijen uit het Neder-
landse kamp. In de achtste ronde ver-
loor Nederland van Oostduitsland. De
besissende partij:

Van der Sterren-Uhlmann Konings-
indisch. 1. d4,Pf6, 2. c¢4,g6 3. Pc3,Lg7 4.
e4,d6 5. Pf3,0-0 6. Le2,e5.7. 0-0,Pc6 8.
d5,Pe7 9. Pd2,a5 10. a3,L.d7 11. Tb1,a4
12 b4,a:b3 13. P:b3,c5. Alvorens zelf
actie te ondernemen op de konings-
vieugel, concentreert zwart zich op
zijn damevleugel. 14. d:c6, L:c6 15.
Dd3,Ph5! 16. g3,£5 17. e:f5,P:f5 18. Lf3.
18. g4? is niet goed wegens 18. ..,Pf4 19.
L:f4,e:f4 20. g:f5,Dg5+. 18. ..,L:f3 19.
D:f3,e4! 20. D:e4. Na 20. P:e4 had de
volgende leuke variant kunnen vol-
gen: 20. ., Pf:g3 21. Pf6+,D:f6 22.
Dd5+,Kh8 23. h:g3,P:g3 24. Lb2,Pe2+
25. Kh2,Dh4+ 26. Kg2 Pf4+ en zwart
wint. 20. .,L:C3 21. g4,Dh4 22.
Dd5+,Kh8 23, g:£5,T:f5 24. D:b7,Taf8
25. 3, Le5 26. Th2, Pf4 27. Te2, Dh3! 0-1.
In de tiende ronde verloor Nederland
onnodig van Hongarije. Timman sloeg
een remise aanbod van Ribli af en ver-
loor. Onze topscorer Genna Sosonko
won in deze ronde mooi van Tolnai.
Sosonko-Tolnia Damepionspel. 1.
d4,Pt6 2. Pf3,e6 3. g3,b5 4. Lg2,Lb7 5.

Lg5,¢5 6. ¢3,a6 7. 0-0,h6 8. L:f6,D:f6 9.
Pbd2,Dd8 10. a4,b4 11. Pe5,L:g2 12.
K:g2,d6 13. Pd3,a5 14. d5!,e5. Of 14.
..,e:d5 15. Pf4,d4 16. c:d4,c:d4 17. Pf3
en wit staat veel beter. 15. e4,Le7 16.
c:b4,a:b4 17. Pc4,0-0 18. f4. De witte
stelling is superieur. Zwart moet wel
op f4 nemen, daar hij anders een pion
verliest. 18. ..,e:f4, 19. g:f4,Pd7 20.
a5,Lf6é 21. P:d6,T:a5 22. T:a5,D:a5 23.
e5,c4 24. Pf2Dc7 25. Pfe4, Ld8 26.
Dd4,Pb6 27. Tf3,f6 28. Tg3,Kh8§ 29.
Pc5,Tg8 30. Pe6. Dit kan nooit lang
meer duren! 30. ..,f:e5 31. f:e5,Da7 32.
P:c4,DA7 33. Pd6,Lc7 34. P:c7,D:c7 35.
Pe4,Dc2+ 36. Kh3,Pd7 37. e6,Pf8 38.
e7,Dc8+ 39. kg2,Ph7 40. d6,Dd7 41.
Pc5,Dc6+ 42. Pe4,Pf6 43. d7! En zwart
gaf op daar hij in alle varianten ver-

liest: 43. ..,D:d7 44. D:f6!; of 43. ..,P:e4
44. D:g7+,T:g7 45. e8D+,Kh7 46.
T:g7+,K:g7  47. De7+,Kg6  48.

De8+,Kh7 49. d8D.
Het probleem van deze week is een
‘goldie oldie’, die in de vorige eeuw
veel opzien baarde.
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Wit: Kb6,c6. Zwart: Kal,Td5. Wit
speelt en wint. De oplossing krijgt u in
het nieuwe jaar!




